Exercice d’application en Java RMI

Nous disposons d’'un service qui offre des opératimgestion de son compte courant. Voici
le code des méthodes offertes par ce service :

void debiter(double montant) {

}

void crediter(double montant) {

}

double lire_solde() {

}

1. On souhaite rendre chacune de ces méthodes adesssitlistance de maniéere a ce
gu’elles définissent I'interface entre le clienteeserveur. Ecrire cette interface.

2. Déduire la classe qui matérialise le service gfredes opérations debiter(), crediter()
et lire_solde().

3. Compléter le fichier suivant : Serveur.java poumpettre I'enregistrement du service
aupres de RMI Registry.

import java.rmi.*;

import java.rmi. server.*;
public class Serveur {
public static void main(String[] args)
{

try {

System.out.printin("Serveur : Construction de
I'implémentation™);
Compte cpt= new Compte(15.50);
System.out.printin("Objet Compte enregistré da ns
RMlregistry");
/1 a conpleter

System.out.printin(“Attente des invocations de s clients *);
}
catch (Exception e) {
System.out.printin("Erreur de liaison de I objet Compte™);

System.out.printin(e.toString());
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} /1 fin du main
}// fin de la classe

4. Générer tous les fichiers nécessaires au lancesne®érveur.
5. Lancer la suite de commandes ayant pour finaliterieement du serveur.

6. Compléter le programme du client Client.java quit ébre lancé & partir d’'un autre
répertoire ou d’'une autre machine.

import java.io.*;
import java.rm.*;

class Client

public static void main (String [] argv) throws IOE xception
{
if(argv.length 1= 2){
System.out.printin("Usage : java Client <nombre>
<operation>");
System.exit(1);

}
I/ operation = 1: credit, 2: dedit
System.setSecurityManager(new RMISecurityMana ger());

double valeur = Double.parseDouble(argv[0]);
int operation = Integer.parselnt(argv[1]);

try {
/I a completer : Comptelnterface cpt = ...

if (operation==1) cpt.crediter(valeur);
if (operation ==2) cpt.debiter(valeur);
System.out.printin ("Votre solde courant =" +
cpt.lire_solde() + " euros");

}catch (Exception e) {
System.out.printin("Erreur d'acces a un objet distant™);
System.out.println(e.toString());
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1. La structure de la classe interfaC®mptelnterface est la suivante. Tous les
champs en gras sont obligatoires.

import java.rmi. Renot €;

import java.rmi. Renot eExcept i on;

public interface Comptelnterface extends java.rm . Renote
{

void debiter(double montant)
throws java.rm . Renot eException;

void crediter(double montant)
throws java.rm . Renot eExcepti on;

double lire_solde()
throws java.rm . Renot eExcepti on;

2. La structure de la classe d'implémentatdompte est la suivante. Tous les champs
en gras sont obligatoires.

import java.rmi.*;
import java.rmi.server.*;

public class Compte extends Uni cast Renot e(bj ect implements
Conpt el nterface
{
private double solde;
public Compte(double s) throws java.rm . Renot eExcepti on
{
super ();
solde=s;
}

public void crediter(double montant)
throws java.rm . RenoteException

{

solde=solde+montant;
}
public void debiter(double montant)

throws java.rm . RenoteException

{

solde=solde-montant;
}

public double lire_solde()
throws java.rmi.RemoteException
{

}

return solde;

}
3. Laclasse Serveur est la suivante :
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import java.rmi.*;

import java.rmi. server.*;
public class Serveur {
public static void main(String[] args)
{

try {

'implémentation");
Compte cpt=

RMilregistry™);

cpt);

catch (Exception e) {
System.out.printin("Erreur de liaison de I
System.out.printin(e.toString());

} /1 fin du main
} I/ fin de la classe

new Compte(15.50);
System.out.printin("Objet Compte enregistré da ns

System.out.printin("Attente des invocations de

System.out.printin("Serveur : Construction de

Nam ng. r ebi nd("rmi://machine.cnam.fr;1099/CompteCourant",

s clients );

objet Compte™);

4. Si le service de noms doit étre activé sur un gifiérent de 1099, par exemple 2001,
alors il faudra que I'objeCompte soit enregistré sur le servetmiregistry
lancé sur le numéro de port 2001. Comme l'enreggisdint est fait par le serveur
d’objets, on doit modifier la ligne suivante declasseServeur

Naming.rebind("rmi://machine.cnam.fr:1099/Compt

Par la ligne suivante :

Naming.rebind("rmi://machine.cnam.fr;

eCourant”, cpt);

2001/CompteCourant”, cpt);

D’abord compiler les programmes Java (I'interfd@djet et le serveur).

Machine_serveur> javac *.java

On obtient des fichiers .class
Machine_serveur> Is
Comptelnterface.java Compte.java

Comptelnterface.class Compte.class

fichier.policy

Générer le stub associé a I'objaampte:
Machine_serveur> rmic —v1.2 Compte
Machine_serveur> Is

Comptelnterface.java

fichier.policy

Compte.java

Comptelnterface.class
Conpt e_St ub. cl ass

Compte.class
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2001&

Lancer le service de noms(registry ) qui va accueillir les références des objets
distribués. Mais pour cela, il doit utiliser unelipque de sécurité définie dans un
fichier, par exempléchier.policy

Machine_serveur>more fichier.policy
grant

{

permission java.security.AllPermission;

Machine_serveur>

A la lecture defichier.policy , on déduit quermiregistry accepte une
requéte de n'importe quel programme client, sasisicdon sur les numéros de port.

L’activation du service de noms nécessite de sieédd fichier de sécurité utilisé.

Sous Unix/Linux :
Machine_serveur>rmiregistry -J-Djava.security.polic y=fichier.policy

Sous Windows :

Machine_serveur>start rmiregistry -J-Djava.security .policy=fichier.policy

2001&

Une fois le service de noms lancé, on peut laneesekveur d’objets qui va créer
I'objet distribué et qui va l'enregistrer aupres dairegistry afin que tout
programme client qui demande la référence a ceétopyisse I'obtenir en la
demandant au service de noms.

Machine_serveur>java Serveur &
Compte enregistré dans RMIregistry
Attente des invocations des clients ...

6. Voici un exemple de programme client :

import java.io.*;
import java.rm.*;

class Client

public static void main (String [] argv) throws IOE xception
{
if(argv.length 1= 2){
System.out.printin("Usage : java Client <nombre>
<operation>");
System.exit(1);

// operation = 1: credit, 2: dedit
System.setSecurityManager(new RMISecurityMana ger());

double valeur = Double.parseDouble(argv[0]);
int operation = Integer.parselnt(argv[1]);

try {
Comptelnterface cpt= (Comptelnterface) Naming Jlookup

("rmi://machine_serveur.cnam.fr:1099/CompteCourant" );

S. Bouzefrane - CNAM



if (operation==1) cpt.crediter(valeur);
if (operation ==2) cpt.debiter(valeur);
System.out.printin ("Votre solde courant =" +
cpt.lire_solde() + " euros");

}catch (Exception e) {
System.out.printin("Erreur d'acces a un objet distant™);
System.out.printin(e.toString());

}

Le répertoire du programme client doit conteniritgsrfaces distantes utilisées par le

client ainsi que le stub de I'objet distant, quileseprésentant local de cet objet.
MachineClient>ls

Client.java Comptelnterface.class Compte_Stub.class

fichier.policy

MachineClient>javac Client.java

Ensuite lancer I'exécution du client en spécifiniméme politique de sécurité que

celle du registre rmi.

MachineClient>java -Djava.security.policy=fichier.p olicy Client 11.50
1

MachineClient>

Votre solde courant = 4 euros

Remarque: Pour les différents tests en local, remplaceni@ms des machines du serveur et
du client par « localhost ».
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